

## *Итоги областной творческой акции «Дети, куклы, книги».*



Дети любят и кукол, и книги. Они очень радуются встрече с этими друзьями, вместе с ними изучают мир. Многие проблемы ребёнка можно решить при помощи книги и куклы: страхи, повышенная застенчивость, возбудимость и многое другое, что омрачает жизнь малыша и его близких. Неслучайно на Руси для детей делали игрушки – обереги. Поэтому в День защиты детей библиотекари Мурманской области провели мероприятия в рамках областной творческой акции «Дети, куклы, книги».

**Библио-игротека «Детство, как лето – теплом и радостью согрето»** состоялась в **Центральной детской библиотеке г. Полярный.**



В зале Городского Центра культуры «Север» ребят встречал Буратино, прибывший из сказки Алексея Толстого. Вместе с весёлым персонажем гости совершили путешествие по детским сказкам, в которых главными героями выступали куклы - игрушки любимые детьми всех времён.



Открыл сказочный марафон традиционный славянский хоровод в честь Солнца и Марены, дошедший до нас с той поры, когда игрушки делали из различных природных материалов, а сказки рассказывали на словах. Затем участники перешли к активностям, тематически связанным с куклами – героями литературных произведений. Танцы под популярный хит из телевизионного фильма по мотивам сказки Алексея Толстого «Золотой ключик, или Приключения Буратино», соревнования на стойкость «Оловянный солдатик», весёлые догонялки «Кошки-мышки» с мышиным королём из сказки «Щелкунчик и Мышиный король» Амадея Гофмана, музыкальная игра на гибкость «Лимбо» от куклы наследника Тутти из «Трёх Толстяков» Юрия Олеси, разогрели ребят. Гвоздём программы стал специальный гость — ростовая кукла Чебурашка, который провел танцевальный флэш-моб и прокатил детвору на воображаемом поезде под мелодии из мультипликационного кукольного фильма «Крокодил Гена и его друзья», созданном по книге Эдуарда Успенского. Плюшевые обнимашки и дружеская фотосессия стали настоящим подарком всем присутствующим на мероприятии.

**Праздник чтения «Пусть детство звонкое смеётся»** по книге А. Толстого «Золотой ключик, или Приключения Буратино» провела **Городская детская библиотека – филиал №1 г. Кировска.**



Участниками мероприятия стали дошкольники из МАДОУ №16 и МБДОУ №12. Оно началось на улице, а продолжилось в стенах библиотеки. Волшебную атмосферу помогла создать «ожившая» книга.

Ребята погрузились в мир приключений.



Они и вместе с театральной куклой Буратино и его друзьями победили злого хозяина кукольного театра Карабаса. Дошколята разучили танец кукол. Они участвовали в эстафете «Золотой ключик», в подвижных играх «Есть у друга», «Веснушки–солнышки», «Шишки для Карабаса», в речевой игре с большим и маленьким мячом «Герои сказки».

Сотрудники **Сафоновской городской библиотеки-филиала** организовали цикл мероприятий, в ходе которых дети узнали о традициях своих предков. Подопечные летнего лагеря дневного пребывания познакомились с презентацией **«Русские куклы-обереги»**.



Для пользователей библиотеки состоялся **мастер-класс «Кукла-защитница»**, который провела руководитель кружка декоративно-прикладного творчества мягкой игрушки «Зайчонок» МБУК ДК семейного досуга п.г.т. Сафоново — Шинкарук Надежда Николаевна. Она рассказала о «тонкостях» её изготовления, объяснила детям, что и как раньше вкладывали в данные изделия, из каких тканей их изготавливали и что при этом было на уме у тех мастериц. В ходе мастер-класса она помогла детям создать такой оберег.

**Час народных промыслов «Куколка-тряпичная – игрушка отличная»** познакомил



юных читателей этой библиотеки с обрядовыми куклами, куклами-оберегами и игровыми куклами. В ходе мероприятия его участники узнали, что русская тряпичная кукла стала прообразом мягкой игрушки, которую так любят и дети, и взрослые. А секрет ее обаяния и притягательности заключается в том, что она всегда нежная и ласковая. В ходе мероприятия ребята могли прикоснуться к таким куклам.

Читатели также познакомились с **книжной выставкой «Кукла – это целый мир»**.

В **Центре семейного чтения г. Мончегорска** для всех желающих открылась **автор-**



**ская творческая выставка «В гостях у жителей Цветочного города»**. Герои произведения Н. Носова были созданы Раддой Вадимовной Омарян для «Театра папы Карло», в рамках проекта «Искусство быть вместе» при поддержке Благотворительной программы «Мир новых возможностей» ПАО «ГМК «Норильский никель». На выставке также



были представлены книги Н. Носова о Незнайке. Мастер рассказала детям и взрослым о том,

что её вдохновило на создание литературных героев. Экскурсанты с интересом рассматривали игрушки и брали книги для чтения. Выставка будет работать на протяжении всех летних каникул.

**В Центральной детской библиотеке имени С. Михалкова г. Североморска** открылись две экспозиции.



На авторской выставке Людмилы Смирновой **«Фея кукол создавала»** литературные герои будто шагнули со страниц любимых произведений. Каждая кукла, выполненная руками мастера в разных техниках, была индивидуальной и уникальной, у каждой была своя история и свой неповторимый образ. С помощью изданий, представленных



на выставке, ребята смогли окунуться в мир приключений необычных героев. Они вспомнили добрые детские стихи Агнии Барто «Игрушки», пролистали книгу Варвары Андреевской «Записки куклы», вспомнили сюжеты сказок из сборника Г.Х. Андерсена «Оле-Лукойе». Библиотекари

рассказали детям об изданиях, которые помогают создавать кукол.

**Книжная выставка «И ... оживают куклы»** содержала художественные книги о куклах – героях сказочных историй, которые интересны детям дошкольного и младшего школьного возраста. Обзор помог читателям вспомнить своих любимых литературных персонажей. Им представилась возможность проверить свои знания о куклах в ходе викторины.



Участницы женского клуба «Сударушка» организовали в **Центральной библиотеке города Ковдора** выставки: авторской куклы **«Фея кукол создавала»** и коллекционной куклы **«Моё хобби — куклы»**.



Их презентация началась с поэтических строк Л. Рубальской «Фея кукол создавала, Мастерила, колдовала, Все, чего она касалась, Оживало, просыпалось. И в ее руках послушно Обретали куклы души».



Рукодельницы вспомнили о том, как в декоративно-прикладном искусстве и коллекционировании впервые нашли свой источник вдохновения и поделились историей создания и приобретения каждой куклы. Им приятно было видеть улыбки и восторг на лицах детей и родителей! Библиотекари рассказали читателям о книгах по теме мероприятия.



День рисования мелками с участием ростовых кукол «**Детство – это краски радуг**» организовали сотрудники **Городской детской библиотеки «Мир Детства» г. Снежногорск.**



Мероприятие проходило в ярких верандах, потому, что моросил дождик. И пусть мелками рисовать не получилось, фломастеры и ватманы были им отличной заменой! А если заниматься творчеством под уютной крышей со своими друзьями, да ещё и вместе с огромным северным оленем, то становится тепло и солнечно от улыбок и обнимашек. Как только дождик прекратился - нашлось время и энергичным упражнениям под открытым небом. Что может быть веселее занятий с доброй большущей куклой и инструктором по физической культуре! Все желающие в этот день могли рассказать о своих планах на предстоящее лето в уютном зале библиотечного кукольного театра библиотеки «Мир Детства». В течение всего дня было нарисовано много радуг, цветочков, речек, домиков и, конечно, солнышек!

Обзор книжно-иллюстрированной выставки «Такая разная кукла» был организован библиотекой **МБУК «Верхнетуломский Дом культуры «Дружба»** муниципального образования городское поселение Верхнетуломский Кольского района Мурманской области. На выставке были представлены экземпляры, рассказывающие об истории появления игрушки, лучших мастерах и техниках её изготовления.



Девчонки и мальчишки здесь нашли художественные произведения: «Приключение Пиноккио» К. Коллоди, «Театр кукол» А. Лелявского и другие. Выставка получилась красочной и интересной. Она привлекла внимание не только детей, но и взрослых. В этой библиотеке также состоялся мастер-класс «**Кукла своими руками - Саамская кукла Акка**». Его участники отметили, что самых разных кукол можно купить в магазине, но лучше сделать их своими руками.



**Городская детская библиотека г. Гаджиево** организовали калейдоскоп поздравлений «**Подарим детям улыбку**». Дошкольники познакомились с историей кукол, разгадали загадки, потанцевали. Сюрпризом для воспитанников детского сада стал музыкальный кукольный спектакль «Колобок», в котором дети приняли активное участие.



Специалисты **Центральной детской библиотеки г. Оленегорска** отправились со своими читателями в увлекательное путешествие под названием **«Волшебный мир кукол»**. Помогла им замечательная энциклопедия Серии



Аванта + «Куклы мира». Дети узнали о том, что с древнейших времен рядом с человеком всегда находились куклы. что они бывают самые разные — фарфоровые, тряпичные, деревянные, глиняные, соломенные.

Библиотекари рассказали и о том, что куклы многому учат людей, утешают, развлекают, а некоторые даже умеют колдовать, что у кукол своя история, свой удивительный мир, что в каждой стране есть своя уникальная кукла.



***Всего в акции «Дети, куклы, книги» приняли участие 10 библиотек из 8 территорий Мурманской области. Они организовали 16 офлайн мероприятий (из них 3 – обзоры книжных выставок), в которых приняло участие 674 пользователя.***